



СОЮЗ РАДИОЛЮБИТЕЛЕЙ РОССИИ

Union of Radio Amateurs of Russia

Member of International Amateur Radio Union

119311, г. Москва, а/я 88

Tel: (095) 485-4755 Fax: (095) 485-4981 E-mail: hqsrr@east.ru

№ 03/05-004

«25» января 2006 г.

Руководителю
Федерального агентства связи

Бескорвайному А.В.

125375, г. Москва, Тверская ул., 7

О нарушениях законодательства
в деятельности ФГУП радиочастотных
центров федеральных округов

Уважаемый Андрей Владимирович!

В соответствии со статьей 23 Федерального закона «О связи» от 07.07.2003г. № 126-ФЗ порядок установления для пользователей радиочастотного спектра размеров разовой и ежегодной платы, взимания такой платы, ее распределения и использования определяется Правительством Российской Федерации.

Вместе с тем, с момента вступления указанного закона в силу и по настоящее время радиочастотные центры федеральных округов и их филиалы в субъектах Российской Федерации продолжают взимать с радиолюбителей платежи, не предусмотренные действующим законодательством.

В частности, со ссылкой на приказ Минсвязи РФ от 24.01.2003г. № 8 «Об утверждении Методических рекомендаций по планированию, учету и калькулированию себестоимости услуг (работ), оказываемых на платной основе», радиочастотные центры федеральных округов и их филиалы на местах требуют от радиолюбителей оплату услуг по обеспечению эксплуатационной готовности радиочастотного спектра для его использования радиоэлектронными средствами потребителей.

Сложилась практика, когда от радиолюбителей требуют подписания договоров на оказание таких услуг и актов о выполненных работах. В ряде РЧЦ установлены тарифы за услуги по экспертизе РЭС для оформления заключения о возможности приобретения с целью эксплуатации любительских радиостанций. Однако статьей 129 Гражданского кодекса РФ определено, что виды объектов гражданских прав, нахождение которых в обороте допускается по специальному разрешению, определяется в порядке, установленном законом. Федеральный закон «О связи» каких-либо разрешений на приобретение РЭС не предусматривает. Поэтому радиолюбитель вправе приобрести РЭС по своему усмотрению.

В настоящее время такие действия РЧЦ могут быть квалифицированы, как нарушение п.п. 2 и 3 ст. 16 Закона РФ «О защите прав потребителей», и вызвать массовые судебные иски радиолюбителей к РЧЦ, направленные на возврат незаконно взысканных денежных средств.

Одновременно в нарушение ст. 24 Закона РФ «О связи» и Постановления Правительства РФ от 30 июня 2004г. № 320 «Об утверждении Положения о Федеральном агентстве связи» РЧЦ федеральных округов и их филиалы продолжают на местах оформлять радиолюбителям разрешения на право использования радиочастотного спектра с одновременным присвоением позывного сигнала опознавания.

Учитывая изложенное, прошу Вас:

- 1) Подготовить и направить предложения в Мининформсвязи РФ по изменению упомянутых выше Методических рекомендаций.
- 2) Подготовить и направить в ФГУП - ГРЧЦ и ФГУП – радиочастотные центры округов соответствующее решение с целью прекращения взимания с радиолюбителей платежей, не предусмотренных действующим законодательством.
- 3) В целях предупреждения взимания в дальнейшем с радиолюбителей платежей за каждый используемый ими передатчик, разъяснить, что для оформления разрешения на использование радиочастот или радиочастотных каналов радиолюбителю достаточно иметь всего одно радиоэлектронное средство, а также то, что в соответствии со статьей 1.61 Регламента радиосвязи «станция» – это «один или несколько передатчиков или приемников, или комбинация передатчиков и приемников, включая вспомогательное оборудование, необходимые в одном пункте для осуществления службы радиосвязи». Все остальные РЭС радиолюбитель обязан зарегистрировать в территориальных подразделениях ФСНСС в порядке, предусмотренном Правилами регистрации радиоэлектронных средств и высокочастотных устройств, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 12.10.2004г. № 539 «О порядке регистрации радиоэлектронных средств и высокочастотных устройств».
- 4) Запретить РЧЦ федеральных округов в нарушение законодательства оформлять разрешения на использование радиочастотного спектра.

С уважением,

Президент

Союз радиолюбителей России

Р. Томас